



# 长三角(宣城)产业合作区获省政府批复

## 长三角(安徽)生态绿色康养基地先行启动区落户广德



星报讯(记者 章沁园)近日,省人民政府官网对设立长三角(宣城)产业合作区进行批复,批复指出,同意设立长三角(宣城)产业合作区,同意依托安徽广德经济开发区、安徽郎溪经济开发区、安徽宣城宣州经济开发区设立长三角(宣城)产业合作区,统一加挂长三角(宣城)产业合作区牌子。

记者从省发改委获悉,2023年,我省把长三角一体化作为安徽发展最大机遇,召开全省扎实推进长三角更高质量一体化发展大会,印发深度融入长三角一体化发展国家战略指导意见,推动各项工作取得积极成效。

创新共建实现新突破。实施国家级长三角联合攻关15项,共建中国科大上海科教基地、合肥国家实验室上海基地,推动大科学装置共建共享。协同开展产业链补链固链强链行动,牵头开展智能语音产业链研究,面向沪苏浙开展新能源汽车等产业链供需对接活动。

协同共进得到新提升。沪苏浙城市结对帮扶皖北

城市“7+3”合作园区实体化运营。顶山—汉河、浦口—南谏、江宁—博望3个省际毗邻地区新型功能区签约亿元以上产业项目77个、总投资超460亿元。长三角(宣城)产业合作区“一区三片区”总体空间框架基本构建,沪皖共建长三角(安徽)生态绿色康养基地先行启动区落户广德。

开放共赢迈出新步伐。复制推广沪苏浙自由贸易试验区制度创新经验192项。谋划建设虹桥国际开放枢纽安徽联动发展区。协同建设轨道上的长三角、世界级机场群,配合国家出台长三角港口资源整合行动计划。共同发布《数字长三角发展报告》,布局建设全国一体化算力网络长三角国家枢纽节点芜湖数据中心集群。

生态共保取得新进展。推进大气、水、固废等跨界污染协同治理。配合国家出台新安江—千岛湖生态环境共同保护合作区建设方案,与浙江省签订新一轮合作协议,共同推进实施“浙皖合作10件事”。共建杭黄世界级自然生态和文化旅游廊道,布局建设大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地。

民生共享结出新硕果。52项居民服务事项实现长三角“一卡通办”,152个政务服务事项“一网通办”。上海交通大学医学院附属仁济医院安徽医院、上海市第一人民医院蚌埠医院入选第五批国家区域医疗中心,异地门诊医疗费用直接结算覆盖超2.5万家医疗机构。

### 合青护航,快乐成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄莉娟)为进一步做好2024年寒假春节期间青少年安全自护教育,营造全社会关心关爱青少年身心健康和安全自护的良好氛围,1月24日,合肥市淝河镇卫乡村团总支开展一次“合青护航·快乐成长”为主题的青少年自护教育宣讲活动。

本次活动采取面对面讲解、发放宣传材料、快问快答互动游戏等方式,围绕合理安排时间——做时间的主人、倡导精神文明——做文明的学生、增进谈心交流——做父母贴心人、加强自我保护——安全牢记心中、提高自我保护意识、防范电信诈骗等方面进行宣讲,重点突出防范意外伤害和人身侵害、出行交通、用电安全等方面内容,给大家深入解读了未成年人保护法,并结合真实的案例重点开展安全教育,帮助青少年认识身边存在的潜在安全隐患,普及春节假期安全知识和自护自救方法。引导家长关注青少年自护意识培养,提醒青少年春节期间注意防拐防骗,确保自己的人身安全。采用寓教于乐的方式,充分调动了大家的积极性,让孩子们主动在有趣的游戏中、轻松愉快的氛围中获取知识。

### 中煤新集口孜东矿:安全大家谈 安全人人抓

新年伊始,中煤新集口孜东矿持续开展“安全为了谁”大反思、大讨论、大讲述、大排查、大整治活动。以“大反思”提高思想认识,以“大讨论”凝聚安全共识,以“大讲述”分享警示案例,以“大排查”摸清风险隐患,以“大整治”消除短板弱项,全力推进安全意识再提升、全员责任再压实、隐患排查工作再深入、安全基础再夯实。 李亮 赵永莉

## 两室一厅的“出租房”竟是违建

### 合肥城管一“查”究竟



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李敏 温玮雯)近日,合肥市杏林街道城管中队接到居民投诉,反映辖区庆丰小区有人占用公共区域私自违法搭建,中队第一时间到现场进行调查核实,并联系相关部门调取原始图纸。

现场调查发现,该违建位于庆丰小区东侧。违建为砖混结构房屋,一面搭着小区围墙,墙体抹上了石灰,与周边房屋融为一体。房东把这100平方米的违建分成了两室一厅出租给在周边务工的外来人员。

违建“出租房”的地方原本是小区公共休闲健身部位,现在被使用房屋的人圈用,租户在门前洗菜、洗衣,导致周边想锻炼的居民“无处下脚”。“私搭乱建让原本

就不大的小区更加逼仄,从楼上往下看,总觉得此处违建与周边环境极不协调。”郑女士说,这些违建从她2006年入住庆丰小区时便存在,租户换了好多批,周边居民早已不堪其扰。

据执法人员介绍,违建的西面开了两扇窗子用于采光,屋内使用木板分隔出两间卧室、客厅、厨房和卫生间,成为“小套房”。因房屋内常年潮湿,墙体表面已开裂、翘皮、脱落,两间卧室里的房角都长满了霉斑。厨房内放置着一张小桌,桌上堆了各种电器,厨房内的下水管道因锈蚀常年漏水,电路外接,随时间推移已老化,容易产生短路。

“用于出租的房屋少不了用水用电,如果不按照安全用电有关规定,擅自私拉乱接电线,不仅容易引发触电事故,而且也容易引起火灾甚至爆炸,存在严重安全隐患。”庐阳区杏林街道城管中队相关负责人告诉记者。

为彻底拆除小区违法建设,杏林街道城管中队与社区多次联系当事人,明确告知该处违建存在的安全隐患及当前拆违形势,并向当事人普及违法建设相关法律法规,最终当事人提交助拆申请书,同意由中队对该处违建予以助拆。在确认租户全部搬离房屋后,挖掘机开足马力,在一阵阵轰鸣声中,庆丰小区住户困扰多年的违建“出租房”应声倒地。此次拆除仅用1天,便彻底消除了安全隐患。

## 砀山:生态环境强治理 城乡展现新面貌

去年以来,砀山县坚持塑形象、强治理,乡村振兴全面提速,城市品质全面提升,生态文明全面提效,城乡面貌展现新气象。

持续巩固脱贫攻坚成果,投入衔接资金2.99亿元,实施产业帮扶项目205个,覆盖脱贫户及监测对象1.6万户。扎实推进和美乡村建设,良梨村、李园新村入选安徽省“和美乡村”首批精品示范村,建设完成6个省级美丽乡村中心村。完成农村危房改造148户,户厕改造8012户。城乡供水一体化项目加快建设,新建输配水管道168公里。深入推进“四好农村路”建设,新建改建农村公路162公里。城乡道路客运一体化高效运行,发送乘客195万人次。新增集体经济收入超50万元村27个,超100万元村9个。

持续巩固文明城市创建成果,34项城乡重点项目完成投资44.33亿元,改造提升老旧小区8个,1032套保障性住房建成交付。提升改造雨污管道24.95千米,有效治理城区易涝点7个。新建改造口袋公园9处,绿道2000米,新增绿化面积16万平方米。新增城镇便民停车场14处,公共停车位4431个、充电桩150个。

持续开展大气污染排查整治,空气优良天数达258天,空气优良率为71.1%,秸秆禁烧连续12年实现“零火点”。常态化推进“河长制”“林长制”,巡河率、巡林率均达98%以上,深入实施“清河行动”,清理各类垃圾4100余吨。完成退化林修复5000亩,森林抚育2.6万亩,农作物秸秆、畜禽粪污综合利用率分别达94.5%、98%。 李艳龙

### 悦书房

#### 探索光的奥秘

1月13日,在肥西县志愿服务总队和肥西县科学技术协会指导下,由肥西县桃花镇文广站、桃花镇“扫黄打非”工作站、桃花镇科协办、桃花镇繁华新园城市阅读空间承办的科普实验活动“探索光的奥秘——光的折射”在繁华新园城市阅读空间举办。通过此次实验,孩子们亲身体验了光的折射现象,更深入地理解了光的性质,激发了他们对科学的热爱与探索欲望。

#### “蓝”阅读——读书分享会活动

1月13日,合肥市肥西县紫蓬社区新时代文明实践站、关工委、共青团、计生办、妇联、老年协会、综合文化服务中心、民欣社工、“三好学堂”志愿服务队联合紫蓬社区城市阅读空间举办了“蓝”阅读——读书分享会活动,共20余人参加。老师邀请读者结合自己的阅读实践,畅谈品读感悟,分享读书收获。此次活动为小读者们搭建了沟通交流的平台,营造了浓厚的阅读和学习氛围。

#### 新年系列活动之写福添岁

1月14日,合肥市肥西县桃花镇民政办、桃花镇残联、锦航社区新时代文明实践站联合锦航社区城市阅读空间举办了新年系列活动之写福添岁,共有30名读者参加。老师首先向大家介绍了福字的寓意。随后,在老师的指导下,大家铺纸、研墨、挥毫,一笔一划地书写着属于自己的福字。活动不仅让读者们体验到了传统文化的韵味,更让他们在写福字的过程中感受到了新年的祝福与温暖。

#### “瓶”心静“弃”以爱为伴

1月14日,合肥市高新区蜀麓中心林溪社区联合悦·书房见微书社开展了“瓶”心静“弃”,以爱为伴——DIY“笔筒”的创意亲子手工垃圾分类活动,共计20余人参与。活动开始,工作人员详细讲解了垃圾分类的方法,接着,学生们用事先准备好的小瓶子改造成了精美的笔筒。此次活动的开展,有助于推进实现“教育一名学生,带动一个家庭,文明整个社会”的目标。 王桂芳/组稿